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новое в налоговом планировании

Оценка читателей – на сайте www.nalogplan.ru.     

в чем экономия  Налог на прибыль, НДФЛ, налог, уплачиваемый при УСН

на чем основана идея  Письмо ФНС России от 16.03.15 № ГД-4-3/4136@ 

ФНС России разъяснила, что индиви-
дуальные предприниматели, которые 
приобрели основное средство в перио-
де применения упрощенки с объектом 
налогообложения «доходы», неучтенную 
из-за этого в расходах стоимость имуще-
ства могут учесть в составе профессио-
нального вычета после реализации такого 
основного средства (письмо от 16.03.15 
№ ГД-4-3/4136@). 

Эти разъяснения могут применить 
и компании. При переходе с упрощен-
ки на общую систему налогообложения, 
если исходить из буквального прочтения 
пункта 3 статьи 346.25 НК РФ, компа-
ния должна определить остаточную стои-

мость основного средства, уменьшив 
затраты на его приобретение на расхо-
ды. Но поскольку расходы при объекте 
налогообложения «доходы» не учитыва-
ют, то уменьшать нечего, следователь-
но, остаточная стоимость равна затра-
там на приобретение. ФНС России ранее 
разъясняла, что при объекте налогообло-
жения «доходы» остаточная стоимость 
не определяется. Ссылаясь на новые 
разъяснения, можно применять нормы 
в буквальном прочтении без риска. 
Или учесть расходы при продаже объек-
тов (подп. 1 п. 1 ст. 268 НК РФ). 
Идеей поделился Иван Подбельский, 

внутренний налоговый аудитор

Как учесть стоимость основных средств 
после применения УСН с объектом «доходы» 

чиновник      
Наталья Ежова, советник 

государственной гражданской 

службы РФ 3-го класса:

«В письме рассмотрена 
ситуация приобретения 
имущества ИП в периоде 
применения УСН. А юрлицо 
по пункту 3 статьи 346.25 
НК РФ может учесть 
расходы, только если оно 
приобретало ОС, находясь 
на общем режиме, то есть 
до перехода на УСН, а по-
том с УСН опять перешло 
на общий режим».

эксперт      
Игорь Гусев, старший юрист 

юридической фирмы VEGAS LEX:

«Возможно, идея и имеет 
право на существование, но 
при ее реализации налогови-
ки подвергнут детальному 
анализу затраты на при-
обретение объекта и право 
компании на учет этих за-
трат после его реализации. 
При этом прямого указа-
ния на порядок применения 
норм для юридических лиц 
налоговый орган не опубли-
ковал».

практик      
Елена Семенова, главный 

бухгалтер ООО «Компания 

Мегаполис»:

«Я не уверена, что про-
веряющие согласятся 
принять в качестве обо-
снования позиции компа-
нии разъяснение, данное 
предпринимателям в целях 
исчисления НДФЛ. Хотя 
вариант использовать 
приведенные аргументы 
неплохой, но нужно быть 
готовыми убедить в своей 
правоте налоговиков».

Оценка безопасности идеи
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